

S

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ



Совет Безопасности

САНДРАРУ

САНДРАРУ

САНДРАРУ

Distr.
GENERAL

S/21093
18 January 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ARABIC

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИРАКА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 17 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА НА ИМЯ
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить Вам текст заявления, сделанного официальным представителем Ирака 17 января 1990 года.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

Абдул-Амир А. АЛЬ-АНБАРИ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

Заявление официального представителя Ирака

1. Официальным представителем Ирака было объявлено об освобождении и репатриации 20 больных и раненых иранских военнопленных под наблюдением Международного комитета Красного Креста (МККК). Данная мера является подтверждением гуманитарного подхода Ирака и его приверженности нормам международного права и религиозным заповедям.
2. Официальный представитель Ирака заявил, что военнопленные, которые были освобождены иранской стороной в последнее время, представляют весьма небольшую часть больных и раненых военнопленных и совсем мизерную часть от общего числа военнопленных, составляющего свыше 100 000 человек.
3. Решение иранской стороны об освобождении крайне небольшого числа больных и раненых военнопленных является не более чем пропагандистской уловкой, направленной на то, чтобы ослабить международное давление, оказываемое на иранский режим ввиду его непримиримого подхода к вопросу о военнопленных. Такой подход представляет собой нарушение норм международного гуманитарного права и третьей Женевской конвенции 1949 года об обращении с военнопленными, в соответствии с которой все военнопленные освобождаются и репатриируются тотчас же по прекращении военных действий. Военные действия завершились 20 августа 1988 года.
4. В этой связи Ирак хотел бы вновь подтвердить инициативу Президента Саддама Хусейна, состоящую в призывае к освобождению и репатриации всех без исключения больных и раненых военнопленных, к освобождению и репатриации тех, кто находился в плену в течение длительного периода времени, а именно тех, кто попал в плен в 1980, 1981 и 1982 годах, а также к регистрации всех еще не зарегистрированных военнопленных. Все эти предложения вписываются в рамки основного глобального предложения об освобождении и репатриации всех военнопленных с целью прекращения их страданий и облегчения участия их семей.
5. Ирак обращается к МККК и международному сообществу с призывом выполнить свои обязательства и оказать давление на иранский режим, с тем чтобы побудить его согласиться на оптимальное решение – полный обмен всеми военнопленными в осуществление третьей Женевской конвенции 1949 года.